
Niederschrift über die Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses am 

16.09.2020 im Bürgerhaus Gambach, großer Saal 

 

 

Tagesordnung: 

 

 

1. Änderung der Satzung über die Straßenbeiträge 

a) Präsentation durch das Büro Kommunal Consult Becker AG, Pohlheim 

b) Beratung und Beschlussfassung 

 

 

Anwesend / abwesend: (entschuldigt = „e“, unentschuldigt = „u“) 

 

Magistrat:      Haupt- und Finanzausschuss 

Bürgermeisterin Dr. Isabell Tammer  Harry Prockl  

Erster Stadtrat Alexander Heise   Gerold Müller (stellv. Vorsitzender) 

Stadträtin Cornelia Scheurich „e“  Thomas Müller 

Stadtrat Carsten Bolz   „e“  Wolfgang Klein 

Stadtrat Karl Heinz Alles    Armin Schaback 

Stadtrat Hagen Vetter  

Stadtrat Klaus Ohly 

Stadtrat Norbert Schwab  „e“ 

 

 

Außerdem anwesend:   

Stadtverordnete: Thorsten Schepp, Kurt Reuhl, Dirk Eiser, Ina Wendel, Sabine Vetter 

Uwe Müller, Lothar Düringer, Lothar Metzger, Heinz Reuhl, Wolfgang Effinger 

 

 

Beginn der Sitzung: 20.00 Uhr   Ende der Sitzung: 21.20 Uhr 

 

 

Schriftführer: Manfred Müller 

 

Der Ausschuss war durch Einladung vom 25.08.2020 unter Mitteilung der Tagesordnung 

rechtzeitig und ordnungsgemäß eingeladen. Der Ausschussvorsitzende Harry Prockl 

eröffnet die Ausschusssitzung und begrüßt alle Anwesenden. 

Er stellt fest, dass gegen die Ordnungsmäßigkeit der Einladung keine Einwände erhoben 

wurden. Der Ausschuss ist nach Anzahl der erschienenen Mitglieder beschlussfähig. 

 

 

 

Zu TOP 1a): 

Klaus Moos, Büro Kommunal Consult Becker AG, Pohlheim, informiert das Gremium über 

die Unterschiede zwischen einmaligen und wiederkehrenden Straßenausbaubeiträgen und 

präsentiert den Entwurf einer Grundsatz-Straßenbeitragsordnung für die Stadt 

Münzenberg mit wiederkehrenden Straßenausbaubeiträgen. Abschließend skizziert er die 

nächsten Schritte zur Einführung der wiederkehrenden Straßenausbaubeiträge in 

Münzenberg nach Verabschiedung der neuen Grundsatz-Straßenbeitragsordnung durch 

die Stadtverordnetenversammlung. 

 

An die Präsentation schließt sich eine ausführliche Diskussions- und Fragerunde an. 

Die Gremienmitglieder besprechen Paragraph für Paragraph den vorliegenden Entwurf zu 

einer neuen Grundsatz-Straßenbeitragsordnung mit wiederkehrenden 

Straßenausbaubeiträgen für die Stadt Münzenberg. 

 

Zu TOP 1b): 

Ausschussvorsitzender Harry Prockl stellt folgenden Beschlussvorschlag des Haupt- und 

Finanzausschusses zur Abstimmung: 



 

Den Mitgliedern der Stadtverordnetenversammlung wird die Annahme der neuen 

Grundsatz-Straßenbeitragsordnung empfohlen. 

 

Vor der Abstimmung teilt CDU-Fraktionsvorsitzender Gerold Müller mit, dass die CDU die 

Einführung von wiederkehrenden Straßenausbaubeiträgen ablehnt. 

 

Bei 3 Ja-Stimmen und 2 Nein-Stimmen wird der Beschlussvorschlag für die 

Stadtverordnetenversammlung angenommen. 

 

 

 

 

Münzenberg, 17.09.2020  

 

 

 

 

_____________________    _____________________ 

Manfred Müller      Harry Prockl   

Schriftführer       Ausschuss-Vorsitzender  


